

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11.
Telefon száma 788.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidőkre postán v. helyben házhoz hordva:
Egy évre... 40 kor. Egy negyedévre 10 kor.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
sápirodalmi főmunkatára.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11.
Telefon száma 706.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése december hó 1-én lejárt, hogy a lap megrendelését szíveskedjenek sürgősen megújítani, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjen.

A magyar mezőgazdaság bajai.

Abból az agrárkrízisből, melyben most van az ország, csak céltudatos és nagy áldozatokkal járó agrárpolitika lesz képes az országot kivélni. Az angol mezőgazdaság a vámmen-tesség miatt a hetvenes évek második felében még súlyosabb helyzetbe jutott, mint a minőben most a magas vámmal védett magyar mezőgazdaság van s mégis kilábalott belőle. De nagyon természetesen az angolok vajmi gyorsan átlátták, hogy a pusztá magtermelésből nem lehet megélni s az angol mezőgazdák kaszálókat és legelőket csináltak a földjeikből és az állattenyésztésre fektették azonnal a főszűt. Angliában is mindazokat a bajokat átszenvedték a kis- és középbirtokok, a melyeket a magyar kis- és középbirtokos-osztály átzenved, a mezőgazdaságba fektetett tőke felét sem jövedelmezni annak, mint a menyit még a hetvenes években is jövedelmezett s Angliában még sem nyílvánulnak meg azok a szociális bajok, a melyek nálunk olyan borzasztó erővel pusztítanak a mezőgazdaságban.

Az Egyetertes tarczaja.

Máriássy altábornagy Görgeyről.

— Az Egyetertes eredeti tarczája. —

Abból az alkalomból, hogy egy Kralik Lajos nevű ember másodszor is megírta a Görgey Arthur védelmére, jónak látok egyet s más Máriássy János emlékiratából Görgey Arthurra vonatkozólag közölni. Előbb azonban konstatación, hogy bármennyit vélt is Görgey Arthur ötvenhét esztendő előtt, azt még sem érdemelte meg, hogy éppen Kralik Lajos vegye őt védelmébe. Könyvere vonatkozólag csak két megjegyzésem van. A valótlanosságok halmazát közül is kimagaslak két állítást, melyet nem lehet szó nélkül hagyni: Egyik, hogy Kossuth Lajos a viddini levelet csak iratni első kötetének megjelenése alkalmával nyilvánította apokrifnek. Ez nem áll! Az iratim* előszavának első lapján jegyzet alatt a három sor olvasható: "Kézzel azután, hogy hontalanná lettem, az európai sajtóban egész körutat tett egy becsü-szózat nemzetemhez nevében. Ez a költött szózat. En sem azt, sem más nem utam. Ez a 'becsü-szózat' és a viddini levelet két különböző dolog. Ez a becsü-szózat ideháza készült. A többiek között benne van az is, hogy 'viszem magammal a koronát, nehogy Ausztria fiatal császára fejére tehesse.' Ilyet Kossuth, aki nem vitte magával a koronát, nem írhatott. Kossuth tiltakozása erre vonatkozik. E becsü-szózat szerzője még ma is élni Dunántul. Ugyanaz, aki Kossuth közmert káponai imáját írta, mely szintén apokrif.

valamit a mezőgazdaság fellendítésére tesznek. Igaz, hogy nem mindig teszik azt, a mit kellene s a mezőgazdaságot a többi termelési ágak rovására akarták produktívabbá tenni. Nehéz volna röviden elmondani, hogy annak az agrárkrízisnek, amelyben most vagyunk, mi az oka. Száz meg száz oka van, hisz egész Európa mezőgazdasága most nagy válságon megy keresztül. A mezőgazdasági produkció drága, az adóterhek súlyosak s a gabonáruk mégis alacsonyok. Években keresztül rossz volt a termés, a sertésvész, a marhavész, a száj- és körömfájás elpusztította állatállományunk egy nagy részét. A külföldi piacok a magyar mezőgazdaság elől mind jobban elzárkóznak s az amerikai verseny nagyon lenyomja az árakat. A közlekedés sem megfelelő, mert sok helyen rossz és mindenütt drága. Az ország tökéseképpen s a mezőgazdaság csak drága hitelt tud kapni. Ez az oka annak, hogy horribilis azoknak a földbirtokoknak a száma, a melyek évenként gazdát cserélnek s a földművelés ahelyett, hogy intenzívebb lenne, kénytelen mind extenzívebbé lenni. Elképtető attól, hogy ez utóbbi körülmény a földbirtokos-osztály eszényedését vonja maga után, a külterjes mezőgazdasági termelés folytán a mezei munkások nagy része nem kap munkát s kénytelen a vándorbotot a kezébe venni. Mindez nagy veszedelmet rejt magában s itt az ideje annak, hogy az állam a legerélyesebben lépjen közbe a bajok orvoslására s törvényhozási uton szabályozza a birtokminimumot és birtokmaximumot és akadályozza meg a földbirtoknok, főleg a kis- és középbirtoknok eladósodását. A magyar parasztot évezredes tradíció köti a földműveléshez. Hiába adnánk mi neki most mindjárt munkát a gyárakban, ezzel a szociális bajon nem segítenék, mert a magyar paraszti földes s annak föld kell. A kivándorlók kilenc-tizedrésze sem azért megy ki Amerikába, mert ott gyárakban és bányákban akar alkalmazást keresni, hanem azért, mert ott földet remél vehetni és ez az oka annak, hogy azok közül, akik kimennek, oly kevesen jönnek vissza. Aki csak gyári és egyéb ipari munkát kap ottkinn, az hazavágyik s

évek multával hazajön, de a legtöbb földet vesz s az aztán végleg elvesztett a haza számára. A kormánynak tehát még nagy anyagi áldozatok árán is arra kellene törekednie, hogy az eladó nagybirtokok parcellizálását kivége a magánvállalkozás kezébe s azt állami feladatnak tekintse. Tudomásunk van róla, hogy Darányi (előben az irányban sokat tesz, de — fájdalom — nem áll elég anyagi eszköz a rendelkezésére. A mostani költségvetési vita során bejelentette, hogy legközelebb a telepítésről és parcellizálásról törvényjavaslatot fog benyújtani. Kíváncsian várjuk, mert azt kétségtelenné tartjuk, hogy nagy szerettel fogja felkarolni ezt a fontos ügyet, csak azt nem tudjuk még, hogy csehvezetők lesznek-e az intézkedések. Mi azt hisszük, hogy magában a földművelésügyi minisztériumban külön szakosztályt kellene erre a célra felállítani s mint a jobbjelviselőkönként, most is az államnak kellene arról gondoskodnia, hogy a parasztság földhöz jusshasson. Gondoskodni kellene arról is, hogy a földművelő nép olesó hitelhez juthasson, főleg a birtok megszerzésére. A vidéki hitel nagyon drága s a parasztság és a kisebb birtokos-osztály teljesen az uszora karmái közt van. Hiába leszünk akármű, addig, míg a mezőgazdaság számára nem gondoskodunk olesó hitelről, addig nem tettünk semmit. Nemcsak a forgatóke hiányzik, hanem rendszeren már akkor eladósodik a nép, mikor a birtokot veszi. Tehát amint mondtuk, az okos agrárpolitikának az volna az első feladata, hogy a kisbirtokok megvédelmet tegye lehelővé. Az a legnagyobb baj nálunk, hogy eddig éppen ezzel nem tördtek a kormányok. Nem vagyunk hívei, hisz nem is lehetünk, a költött birtokoknak s a latifundiumoknak. De mielőtt még a költött birtokok felszabadításához hozzáfognánk, van elég lennivaló. Évenként négyszázezer birtok cserél gazdát. Ha ezeket a birtokokat 15-20 holdas parcellákban felszavta megszerezhetné a parasztság, sok nagy bajon segítve volna. És az ígért telepítési és parcellizációs törvénynek csakis ugy lesz értelme, ha erre törekszik. Mert Darányi sokat tesz a

magyar mezőgazdaság érdekében. Egy-maga többet tett máris, mint összes elődjei együttvéve. De azt még ő sem kísérelte meg, hogy a parcellizást komolyan kezébe vegye s állami feladatnak deklarálja. Pedig ha ezt meg fogja tenni s ha ezen a legnagyobb bajon segíteni fog, akkor ő lesz a magyar mezőgazdaság legnagyobb jótévője. Apró csatározások. — A képviselőház ülése. — Ma ismét egy problémán kellett a Ház-nak gondolkodnia; a probléma az volt, tud-e a számmal banni Lázár Pál? Hogy az országuk ehhez semmi köze sincsen? Hát persze, hogy nincsen! De itt vannak a házszabályok; és ezek a házszabályok megengedik Lázár Pálnak (személyes megnevezésén emeltem szólván) hogy tele-tudóval erősítgessen: — ha igenis érték a matematikához; és azok a számmak, amelyeket a földművelésügyi miniszter ur inkriminált az én beszédeemben, mind becsületes, tisztességes számmak. Nagyító lúpeval szem lehet rajtuk fogvatkozást találni. Darányi Ignác szokatlan élességgel válaszolt: — Azt hiszem, a Ház (iment az alól a köteleesség alól, hogy Lázár Pál urral vitakozzon! — Ezzel a miniszter is szavainak kemény-ségét; nyilatni akarván őket, mégis vitakozott Lázár Pállal. De azért a probléma még mindig probléma: tud-e a számmal banni Lázár Pál? Bizonyos csak annyit, hogy e problémáról Lázár Pál és Darányi Ignác nem egyformán gondolkodnak. A Ház ment tovább. Iray József, a hírességre vergődött kolozsvári tanácsos, szólván a földművelésügyi költségvetésről, a következő akcióprogramot biza az utókorra: 1. Nemcsak a folyókat, hanem a nagyobb patakot is szabályozni kell. 2. A birtokok nem szabadulni, de nagyobbítani kell. 3. A jogokuk kötelesek is járnak. 4. Mennyi nagyobb a birtok, annál jobb. S így tovább. A szónok igen meg volt magával elégedve. Hallgatói szintén, mert azt az ígért, hogy 'keves szóval sokat akar mondani', betartotta. (Legtöbb az ígért első részét biztosan bevállalta.) Laehne Hugó nagy önérzettel és nagy odaadással beszélt a mezőgazdasági kérdésekről. Gestusai, hanghordozása arról tanuszkodtak, hogy hozzászokott a nyilvánosságához. Nem lehetne azt mondani Tuskán Györgyről (igaz, hogy horvátul beszélt szegény s senkinek etette). A következő szónok, Abraham Dező, ismét biztos ura volt a szónak. A hitbizom-

nyok ellen beszélt — igen erősen és igen igazságosan. Nyári zivatar támadt Fenyvesi Soma föl-szóalása körül. Ez a fiatal képviselő ma akart először beszélni, de nem a földművelésügyi költségvetésről, hanem a nemzeti-ségi kérdésről. — De miért? De miért? — kerdezték mindentől. — Elh — felelték (öbben — a szürbeszélőnek mindent meg kell hallgatni. Mindenki megmaradt a maga véleménye mellett. Kicsit civakodtak, végre az elnök elrendelte a szavazást arról, megenged-e a Ház Fenyvesnek, hogy eltérjen a napirenden lévő földművelésügyi költségvetéstől. Harmenczikezen azt mondták igen, negyvenötön pedig azt mondták, hogy nem. Tehát nem térhet el a tárgytól Fenyvesi. — Óho, ez még nem bizonyos — veszi át a szót az elnök — 39-45 = 84. A Ház határozatképessége azonban 100 képviselő kell; 84, az kevés. Ennekövega a Ház most nem határozhat. Az ülést tizenöt percze felüggesztem. A tizenöt perc szünetből huszonöt lett és mire az elnök az ülést újból megnyitotta, meg volt a szav képviselő. De már nem volt rájuk szükség. Fenyvesi már nem akart másról beszélni és így határozni sem kellett. De azért mégis beszélt a nemzetiségekről; nevezetesen arról beszélt, hogy az oláhok kihúzzák a földet a székelyek lábai alól. (Ez csak a földművelés reszortjába tartozik.) A Ház feszült figyelemmel hallgatta a fiatal képviselő érdekes fejtegetését. Az ülés végén megszavazták Hentaller Lajos indítványát. Ez az indítvány arról szólt, hogy holnapról fogva három óráig tartanak a Ház.

A folyosón.

Valamikor még a régi, jó világban esett meg... A megyei urak némiméni alkotmányos ügyi címén bevezentak a székvárosba, et feccerunt magnum áldomást — ahogyunk boldog emlékeztél, néhai való öregapánk mondták. Szóval: nagy mulatság rendeződött vala az "Vörös kőrhöz". Es éjfel felé már annyira patriarhális volt a hangulat a szék-lyében, hogy a felszólalóknak az első alispánt látva meg keresztükönak. Egyszerre észreveszi a főbíró, hogy ahol mindenki iszik, a nagybíró is iszik, ahol mindenki nem iszik, a főbíró is nem iszik. — Hát te mert nem iszol Gagyi?! — riadt rá Faraó mokájára a vármegye tekintélye. — Nem bírom az italt tekintetes uram, osztán olyankor igen nagyon meg szoktam illetni az asszonyt. Hát Szent Mihályor esküdnöm kellett a tekintetes városbíró ur előtt, hogy nem nyulok többet italhoz. Négy gyertya égett a feszület körül!... Mert két gyertyánál már esküdtem egyszer, osztán nem fogott... — Ej, lári-lári! Itt inni kell! Aki magától nem iszik, abba beletöjtük. No mi kell?! Bor vagy szilvium!

aki Görgei védelmében elváltak. Azt a köz-ségfelgyújtási rendeletet nem Kossuth Lajos, hanem a minisztertanács adta ki, azt a rendeletet a többi miniszterekkel együtt Görgei Arthur is aláírta. A felelősséget tehát őt és a többi minisztereket terheli. Ha tehát viselve a felelősséget, de hát Görgeinek epp az a nagy erőkük, hogy mindent úgy eszűnek-eszűnak, a hogy nekik jövesik. — És a Kralik könyvere csak meg egyet, O szobrot akar állítani Görgeinek. A szobrot a királyi várpalota kertjében akarja elhelyezni. No hát ilyesmi csakis homlokt agyvelejű egyén gondolhat ki. S aki ilyen indítvánnyal áll elő, az a legnagyobb leghalásosabb ellensége Görgei Arthurnak. Megmondom miért? Teljesen elfoglaltanul. Ha esetleg azokból a ma még peesét alatt levő bécsi és pétervári doekből csak-ugyan kitalálna majdan derülni, hogy Görgei helyesen jött el, mikor Válgónás letette a fegyvert, hisz-e valaki, hogy e docék dac-ára Magyarország huszmillió népével el-hessen hitetni, hogy ez a Görgei Artur nem volt áruló — ha az ő szobrot ép a budai királyi várpalota kertjében állítanak fel? Bizony nem. Mert a fegyvertételből a Habsburgnak volt haszna. Ezt azonban csak Kralik ur szörnyű gondolata, ugy odavette jegyzem meg. Alább közlöm Máriássy János altábornagy véleményét Görgeiről, mint katonáról és emberéről. Meg-jegyzem, hogy Máriássy közeli rokona volt Görgeinek s egyike azoknak, akik rellia-bilitásóját annak idején aláírták. S ennek dacára, mégis így vélekedik felőle: Katonai szempontból akorom nézetemet és bírálatomat elmondani Görgei hadvezéri minősége felett. Azt mondom el, amit roz-szaló és nem helyeslek. E bírálatomnak egyedül csak Görgeinek, az orosz interven-ció beállta után követett eljárására terjesz-tem ki. Hogy Görgei az orosz intervenció be-álltával ügyünket menthetlennek tartotta és hogy ennsk következtében minden to-

vábbi fegyveres ellentétet és harcot ha-szonlatlan vérontásnak tartván, annak ké-szántését szükségesnek találta, azt én indokoltan elismerem, mert hisz oly nagy-telről szemben csak lángoló házasze-retettl áthatott katonai és politikai lángész, csak egy Hannibal vagy Nagy Frigyes, vagy egy Hunyadi János, kiknek Görgei még anyéka sem volt. Iett volna képes oly aránytalan harcot sikerrel foly-tatni. De bármely indokoltak ismerem is el Görgeinek e nézetét és meggyőződését, a módot és utakat, melyeken ő e meggyő-ződésének érvényt akar szerezni és végre szeretett is, én nemcsak nem helyeslem, hanem azt határozottan rosszallom és elite-lem; azt sem az igazi hazasíggal, sem a katonai egyenséggel és becsületességgel nem tartom összeegyeztethetőnek. Görgei nemcsak magas katonai paranes-nok, hanem egyuttal hadügyér és képviselő is volt s mind ilyenek nemcsak jóga és módja, hanem kötelessége is volt ezen meggyőződését ott, ahol annak egyedül helye volt: a kormányban és az or-szágyülésen érvényesíten. De Görgei-nek ehhez nem volt morális bátorsága és azért ő azt itt nem tette, hanem csak sötétben fondorkodott az agyvezeztől sem tudott homalyos terveknek proselitá-kat szerezni, a helyeit, hogy mint jó hazafi és tisztességes ember kilepelt volna a kor-mányból és a katonai főparancsnokságot is átengedte volna másnak; jobb és magára nevére előnyösebbnek találta, maradni az a mi volt és így minőségben — katonai fer-dalalom után — a csufos sauve qui peut terére lépni; kilátást helyezett titkos, de nagyon is világos ténylekdei által kövefő-nek, egy elküldött s azt előnyösebbnek látzó kapitunációnak kieszaköztesre. Es fájdalom! sikerült is neki ezen csaletekel a III-ik és VII-ik hadtestek magasabb főtisztjeiből sokakat eltántortani. Görgeinek ezen itt eladott cselekményei oly súlyos katonai büntényeket képeznek, a

melyeket ő mindenütt a világon életével la-kolt volna. Hogy ő azokat nálunk büntetlenül tette, azt egyrészt gyámoltalan és éreltlen kormányunknak és másrészt az általa ügyesen elősegített katasztrófa roham-bekövetkezésének köszönheti. De bármily súlyosak is azok a katonai büntények, melyek itt Görgei terhelik, a nagytek és mellányos magyar nemzet azokra már régen látott velet volna, ha azt Görgei két utolsó sílány tetteivel, — ugy-szóval, lehelőtlenné nem tette volna; mely tettei ő rea nézve, nemcsak még súlyosab-bak, hanem egyszersmind végtetesek is, a mennyiben kétségkívül egyedül csak azok-nak tulajdonítható az, hogy az egykor hát-ványozott, tehetséges Görgei, már egy fel-szárad után, még csak mint elagyított, került és elszigetelt előhalott tengődik az or-szágbán. A két sílány tetteinek egyike az, hogy ő az oroszok által csak az ő személyére ki-szűkölt amnesztia elfogadta. Görgeinek, mint önzetlen békepostolnak és Bayard szerepét játszó hősnek, nem volt szabad ily világos személyes kedvez-ményt az oroszoktól elfogadni. Nem volt szabad azt elfogadni mindenekelőtt azért, mert neki, mint éleseszű embernek tudnia kellett, hogy ő egy ily személyes kedvez-mény elfogadása által nemcsak az önké-nyűleg megára vállalt békepostoli misszió-nak önzetlenségét, hanem egyszersmind egész egyeni reputációját is a legnagyobb mértékben kompromittálta. Nem volt sza-bad továbbá az oroszoktól elfogadni ily személyes kedvezményt azért sem, mert ő a Rüdiger orosz tábornokhoz írt levelében (G. A. M. L. u. W. II. k. 408. l.) nagy pathos-al maga számára mit sem akar, ha-nem saját személyét ajánlja fel az oroszok-nak egyedül áldozatul s azért neki, ha nem akart komédiássá és szűhössé válni, nem volt szabad ajánlatának ép az ellenkezőjét az oroszoktól elfogadni. Es végre nem volt szabad Görgeinek ily személyes kedvez-ményt elfogadni az oroszoktól főleg azért sem, mert ő, ki Komáromban szívesen le-

tette volna a fegyvert az osztrákok előtt is, most nemcsak indítványozója, hanem legnagyobb szószólója és lenyervező volt annak, hogy a fegyvert nem az osztrákok, hanem az oroszok ellenük kiáltották, az osztrákok pedig végig megsértettek és féltel-geltek; és mert egy ily személyes kedvez-mény elfogadása által ő egyelőül ezen indítványának motívumát maga részéről gyanússá tette s mert másfelől ő így az osztrákok bosszuját elől megmenekült és annak félrevezetett hájtársait dobtá oda mar-takul. Tudom, sőt megvagyok győződve, hogy Görgeinek ez legfőkélebből sem állott szándékában és hogy ő azt nemcsak nem tudta, hanem nem is tartotta lehetségesnek, hogy az osztrákok ily borzasztó lehetősé-gnek állani cserben hagyott társain, de ha ezt nem is tudta és nem is gon-dolta lehetségesnek, annyit, mint éles-eszű embernek és olyannak, ki az osztrákokat ez oldaláról jól ismerte, mégis csak tudnia kellett, hogy egy ily oktatás és sértő kihívás, mely Kossuthnak április 14-iki kihívásának méltó pendantja, nem fog megtörténi nekül maradni. Es tudnia kellett azt is, hogy a megtörtés osztrák részről főleg őt fogja sújtani és Görgeinek, mint Bayard szerepét játszó hősnek, nem volt szabad e kiváltságos tetteinek bármely kon-zekvenciájára elől menekülni. Görgei tehát azért, hogy ő az oroszok által csak maga és néhány kedvence szá-mára kieszközölt amnesztia elfogadta, egy magas állásához, hírnevéhez és őseihez nem méltó sílány tettet követett el. Es hogy azonfelül ő még pénzt is elfogadott az oro-szoktól, ezen neki bármely okból és bár-mely módon felajánlott és adott 1100 féldoublon-nak elfogadása (G. A. Mein Leben u. Wirken II. 482. lap) viselkedését még sílányabbá teszi. Ha Görgei visszautasítja ezen reá nézve gyalgatos kedvezményt és együtt marad-nak félrevezetett bajtársával, megosztja, mint kötelessége lett volna, azok dicső sor-

színházak és mulatságok.

Kedd, december 11.

M. KIR. OPERÁHAZ. Paraszti becsület. 7 óra.

Melodráma 1 felvonásban, zenéjét szerzte Macagny F. Psyche.

Szinfonikus költemény három felvonásban. Zenéjét szerzte Jungs Pál.

NEPSZÍNHÁZ. Bob herceg. 7 1/2 óra.

Regényes nagy operát három felvonásban. Írta: Martos P. és Makónyi K. Zenéjét szerzte Huszka Jenő.

VIGSZÍNHÁZ. A válás útjai. 7 1/2 óra.

Vígjáték 3 felvonásban. Írta: Gyarmati Pál. Furdította Salgó F.

URANIA. Renda k-mu-szaj lenni. 7 1/2 óra.

Fővárosi Orfeum. Ma az új decemberi műsor: CLERMONT.

Campbell és Johnson. Jean Paul müncheni humorista.

The 4 black Diamonds. ACOSTA.

Az előadás pont 3 órakor kezdődik. A felületben reggel 6 óráig VÖRÖS ELEK.

MAXIM. Hólló-utca 12. szám.

FOLIES CAPRICE. Az előadás kezdete 9 órakor.

Eredeti újdonság!! „A ritka válóok.”

„Az erkölcsiség emelése”

LÁSZLÓ-féle Fészek. VII., Akácfa-u. 7 sz.

TÁTRA MULATÓ. VII., király utca 77.

BONTES TRIO, előadók: BROTHER BAYER, relikviek: GRETHE FLORENT.

MARASITZ F. bórond és bőrura készítő.

CSEH L. férfi szabó üzletében.

HUNNIA. 6 fénykép 1 frt. 50.

Ingóságokat, Ifj. Braun Testvérek.

LAKOMA és DISZBÉDEK. Schwarz Ignác L.

KOCH TESTVÉREK. Károly-körut 26. sz.

CSILLÁROK. Hirsch és Kupay-nál.

Risó Alföldi Cognacgyár Kész. társ. és Szeszimintógyár Kecskeméten.

Jéglikőr. 48-as likőr. Porth-Artur-késér.

Surányi szalonczukorka. Legfinomabb minőségben 1 kg. 4 K., 2 kg. 7 K., 4 kg. 12 K.

ERDÉLYI MINTA-VENDÉGLŐ. Dalszínház-utca 2. sz. (Az Opera mellett).

Epeköbetegek. Érintos gyógyulást nyújt a vizelet.

Szőnyegek, Vaszonárak. WITTMANN és BAUER V. VÁZSI KÖRUT 5.

CZIMBALMOK. Legújabb szabadalmazott acérbelsővel.

SZÜTS és BALIKA. ujonnan, pazarul átalakított közkezeltségű pinchelegységei.

Részletfizetésre. Budapest legnagyobb árúháza hitelközvetítési és pénzügyi intézménye.

Bénes Fülöp. Budapest, Király u. 32. földsz. 6.

Zongorák és PIANINOK. A világ első gyárából, valamint saját készítmények.

Tüdő-mellbajokat. Dr. Harmat Gyula orvosi rendelő-intézet.

Dr. Harmat Gyula. Budapest, Kerepesi-ut 82. sz.

HUNNIA. 6 fénykép 1 frt. 50. Bérletképek 10 percz alatt.

Ingóságokat, Ifj. Braun Testvérek. József-körut 78.

LAKOMA és DISZBÉDEK. Schwarz Ignác L. Budapest, Károly-körut 19.

Csakis hazai iparárak Karácsonyi vására Magyar Ipar Áruházban. Kecskeméti-utca 6. szám.

FRANCAIS KÁVÉHAZ. VI., Andrássy ut 32. sz. alatt. Váci Kiss Lajos.

EFFECT parket-fémház. 1/2 kilos doboz 130 korona.

Dr. Kossuthy Tamás egy tanár, az országos kémiáért vezetője.

SCHLESINGER HENRIK. Budapest VII., Váci-körut 17. sz.

Vasárnapok ékszer, arany, ezüst.

Halo! PÉNZ Halo! Váltóintézmény.

Lebonyolított cizma szeszimintóteleket 1000 koronáért.

Haló! PÉNZ Halo! Váltóintézmény.

Lebonyolított cizma szeszimintóteleket 1000 koronáért.

LAKOMA és DISZBÉDEK. Schwarz Ignác L. Budapest, Károly-körut 19.

Ragyogó karácsonyi kiállítás. 90 darab teljes díszállítás.

PLÓRAL és HAAS. Gyermek és férfi-sportcizmek.

Ki akar jól régni? Az fordítón teljes bizalommal.

FOGAK. A valódi fogaktól meg nem különbözhető.

26. Károly-körut 26. sz.

FOGAK. A valódi fogaktól meg nem különbözhető.

26. Károly-körut 26. sz.

FOGAK. A valódi fogaktól meg nem különbözhető.

26. Károly-körut 26. sz.

FOGAK. A valódi fogaktól meg nem különbözhető.

26. Károly-körut 26. sz.

HUNGARIA FÉNYKÉPESZETI TÁRSASÁG. 12 visit-kép 1.30.

26. Károly-körut 26. sz.

26. Károly-körut 26. sz.

26. Károly-körut 26. sz.

26. Károly-körut 26. sz.

26. Károly-körut 26. sz.

26. Károly-körut 26. sz.

26. Károly-körut 26. sz.

26. Károly-körut 26. sz.

26. Károly-körut 26. sz.

26. Károly-körut 26. sz.

